

Serios temores de nuevas guerras

El loco egoísmo de algunas naciones puede llevar a Europa a una horrenda catástrofe.---Todas las clases de la sociedad deben levantarse contra ellas

No es bueno el ambiente que se respira en Europa, y son tantas las malas pasiones que se están moviendo en contra de la paz del mundo, que puede temerse con fundamento algún gran conflicto guerrero que nos lleve a las amarguras del año 14. Las grandes potencias se dedican a la impropia tarea de acusarse las unas a las otras, temerosas de que el mundo las condene y las excrete por el mal inmenso que en secreto vienen preparando en silencio.

Todo cuanto se lee y se oye suena a guerra. Tres grandes naciones que se reúnen para condenar a otra por el horrendo crimen internacional de no querer entregarse atada de pies y manos a sus vencedores.

Europa que abre las puertas de la Sociedad de las Naciones, fábrica de la paz universal, a la Rusia soviética que sueña nada menos que con llevar la revolución proletaria a todos los países del globo. Es decir, los ladrones y salteadores custodiando a la Guardia-Civil. Movimiento desenfrenado de la diplomacia estableciendo a todo correr pactos, uniones y alianzas para atacar y defenderse.

Presupuestos de guerra, donde se apuntan sumas fabulosas de miles de millones, capaces de hundir al más poderoso de los imperios.

Ruente de hombres, llamada de quintas atrasadas y fortificación rápida de las fronteras, a donde se están mandando ya contingentes escogidos.

Listas y más listas enumerando y clasificando las armas del supuesto enemigo, exagerando cifras para provocar la indignación de las de casa y la condenación de los afines. Descubrimientos fantásticos de miles y miles de aviones, de gases ultramortíferos, de microbios capaces de matar una gran ciudad en pocas horas, de cañones y bombas, en cuya comparación fueron juegos de niños los «Berzosa» y «Escodas».

Campaña de prensa exaltando por un lado el patriotismo y tratando por otro de cargar las culpas de todo al enemigo.

Los días presentes no pueden ser más parecidos a los que precedieron a la gran guerra. El «quitate de ahí tu para ponerme yo», causante de innumerables males entre los particulares, está envenenando las relaciones entre las naciones de Europa que deberían ser cordiales y son en la hora presente tirantes y amenazadoras.

Está visto. La sociedad europea, perdido el control del espíritu, divorciada por completo de cuanto suena a sobrenatural y no esperando para sus pueblos otros bienes que los que se tocan con las manos y se mastican con los dientes, vive para la tierra y no piensa más que en hacerse con todas las fuentes de bienestar material para explotarlas en beneficio de una vida pagana, que no tenga que pensar en goces de un más allá. Europa está materializada y materializando a la humanidad y por lo mismo no ve en el hombre más que un instrumento, el más apto de cuantos conoce para labrar su predominio y levantar los castillos de calenturienta imaginación. Un millón, dos o 10 millones de hombres que caigan en una guerra como la pasada, montan poco para una sociedad sin espíritu y sin alma.

A esa falta de espíritu y a esa ansia desmedida de goces materiales, añádate otro factor más pernicioso aun y empeñado en borrar de la vida de la humanidad hasta los últimos vestigios de lo sobrenatural, de la virtud y de la moral, y se tendrán todos los hilos de la trama que está envolviendo a Europa y aun al mundo entero.

¿Cómo se llama ese nuevo y perniciosísimo factor? Judaísmo y Masonería. No hablamos a humo de pajas ni por gana de atacar a esos dos enemigos formidables de la paz del mundo. Hablamos así porque la historia es historia y contra ella nada valen las argucias y las falsificaciones.

¿Cuál es el pensamiento de la Rusia soviética? Descristianizar el mundo; arrancar del alma de la humanidad a Dios; volver contra Jesucristo y su obra la Iglesia católica, a la sociedad entera. Ese programa no lo oculta, antes lo proclama a la faz de todas las gentes.

¿Y la Rusia soviética, dónde se apoya? En el judaísmo y en la Masonería. Judío fué su fundador, judíos son sus jefes y masonía toda su organización.

¿Cuál es nuestro deber en esta hora de locura de la vieja Europa? Pues, sencillamente, levantarnos como un hombre contra la guerra que amenaza. Escribir, hablar y obrar contra los ímpetus belicosos que se notan en muchos pueblos. Luchar denodadamente para llevar al ánimo de todas las clases de la sociedad, el odio a la guerra. Desmascarar a la masonería presentándola como es. Combatirla hasta barrerla de todos los organismos de nuestra vida nacional. Dar a conocer a todos los españoles sus maldades para que ni uno siquiera se aliste en sus filas.

CONTRA LA INMORALIDAD

Acabamos de leer unas manifestaciones interesantísimas del actual Gobernador General de Cataluña sobre órdenes que había dado, mandando retirar de un cine una película inmoral, y sobre las circulares severas a los censores y empresas contra las películas que fomentan el terrorismo y el desnudismo que él considera un azote para la humanidad y un mal ejemplo para la juventud.

Estas disposiciones tan acertadas han sido favorablemente comentadas por la prensa y ha recibido por ellas muchísimos elogios y aplausos. Se ve con ello que hay dignidad y que los pueblos vibran al interpretar en pro o en contra sus sentimientos. En todos los regímenes es precisa la conservación de la dignidad y por tanto hay que velar por la moralidad del pueblo y de una manera especial, de la generación incipiente, de las almas candidas e inocentes de nuestros niños; por tanto, queremos sumar nuestros aplausos a las energicas medidas publicadas por el Gobernador de Cataluña y deseamos que de él tomen ejemplo nuestras autoridades, dictando también las disposiciones precisas para acabar con la inmoralidad que en orden a espectáculos y publicaciones reina también en nuestra provincia.

LA DEL 11 DE MAYO, por Orbegozo



—Dicen que el gordo está en París.
—Pues para ellos. En España de «ese gordo» no queremos ni una mala aproximación...

Exclusivo para EL LUCHADOR

Movimiento sectario

EN ESPAÑA CONTINUAN LOS INCENDIOS DE IGLESIAS Y DE IMAGENES SAGRADAS

Me encarga la dirección de EL LUCHADOR una sección de crónica antisectaria para el periódico, que ya tan brillantemente combate el sectarismo. Es, por desgracia, tan abundante la materia que se ofrece, que apenas sabe uno por donde comenzar. Comencemos por España, que es lo que más de cerca nos toca, y vamos a tratar en esta primera crónica de un asunto que parece que ya no debería tener lugar en nuestra península: los incendios de iglesias y de imágenes sagradas.

Aquellos incendios que comenzaron el 11 de mayo de 1931, a raíz del advenimiento de la república, y que sólo merecieron por comentario del Gobierno de entonces que la vida de un solo republicano valía más que todos los conventos e iglesias, han constituido, por lo visto, una enfermedad endémica en España desde hace cuatro años.

Suman ya varios centenares las iglesias y los edificios religiosos que han perecido a manos de los nuevos vandálicos, y de una manera salvaje han desaparecido innumerables obras de arte, algunas de ellas únicas en su género. Estos hechos, además de las pérdidas que suponen para el arte y la cultura, han inferido al espíritu religioso de la nación la más grande de las injurias, y ésta no podrá nunca mirar con buenos ojos ni a los criminales que cometieron semejantes fechorías ni a los que pudiendo y debiendo evitarlas—aunque sólo fuera para no rebajarnos al nivel de los zulus entre las naciones que se precian de cultas—no sólo no las han evitado sino que a veces han sido sus inductores, o por lo menos sus cómplices o encubridores, porque aunque sólo sea con el ímpetu de semejantes atentados se da ocasión a los criminales para que los repitan cuando les dé la gana o haya quien tenga interés que se reproduzcan, pues nadie ignora que hay asociaciones, bien conocidas por sus ideas y por su historia, que ponen las teas en manos de los incendiarios y hasta pagan a los que se prestan a serlo.

Pues bien, aun después de «dominada» la rebelión de octubre, en que se manifestó últimamente todo el odio satánico de las sectas incendiando las casas del Señor y martirizando con los más atroces tormentos a sus ministros, aun bajo un Gobierno que se precia en declararse «de orden» y que pone todo su empeño en mantenerlo y que intenta incluso «pacificar» los espíritus, se repiten esos actos de salvajismo, que son suficientes para descalificar a un pueblo que lo consiente, actos que apenas ya se dan en naciones que se precian de cultas o que se tienen por tales, a excepción de Rusia y Méjico.

Concretándonos únicamente a lo que va de mes, de este mismo mes en que estamos, he aquí un resumen de lo que ha publicado la prensa sobre este punto. Y aún no sabemos si otros hechos semejantes se han escapado a nuestra búsqueda o no han sido publicados.

Zamora, 1.—«En Villalube se declaró un incendio en la iglesia, la cual quedó destruida, excepto la torre y el campanario. El fuego comenzó en el altar mayor. El valor del edificio se calcula en 50.000 pesetas y en 10.000 los retablos y objetos del culto de valor artístico. El siniestro se extendió al Ayuntamiento y a la escuela, que sufrieron desperfectos. Se hacen gestiones para el esclarecimiento del hecho, que se cree intencionado.»

Huelva, 5.—«Esta madrugada, a la una y media, la Benemérita detuvo en San Juan del Puerto, a tres vecinos, como autores del intento de incendio de la parroquia de aquella localidad. Les fueron ocupados un bidón con cinco litros de gasolina, dos pistolas automáticas y un revólver. Los detenidos están convictos y confesos. En sus domicilios fueron encontrados numerosos folletos anarquistas. Están fichados como elementos socialistas.» Una pista para buscar a los verdaderos y principales culpables.

Zaragoza, 9.—«A las diez y media de la noche ha comenzado a arder un pabellón donde la Hermandad de la Sangre de Cristo guarda los pasos de Semana Santa. Rápidamente acudieron los bomberos y, tras grandes esfuerzos, lograron extinguir el fuego. Ha resultado completamente destruido el Paso llamado de la Entrada de Cristo en Jerusalén y con ligeros desperfectos otros pasos. Se cree que el incendio ha sido provocado por elementos extremistas interesados en impedir la salida de procesiones el día de Viernes Santo.»

Huesca, 10.—«Durante la noche última, el vigilante de la plaza de Santo Domingo observó que del local próximo a la parroquia de este nombre, donde se hallan depositados los pasos de la procesión de Semana Santa, salía gran cantidad de humo, y pronto pudo cerciorarse que se trataba de un incendio. Se trataba de reducir a pavesas los pasos que estaban preparados. El fuego no alcanzó grandes proporciones, por lo que sólo sufrieron deterioros algunas figuras de los pasos de La Cena, El Desprendimiento y Jesucristo entre dos ladrones.»

Castellón, 15.—«En Moncofar, durante la noche última, fué incendiada la ermita de Santa María Magdalena, patrona del pueblo. Un petardo destruyó completamente la imagen de la Santa. Varios cuadros de valor fueron colocados en medio del templo e incendiados por los dos conocidos autores del atentado. Esta es la segunda vez que se comete un hecho de esta naturaleza en dicha capilla, que fué incendiada en 24 de marzo de 1934.»

Vigo, 15.—«Unos desconocidos destruyeron la puerta de la capilla de Santa Marina, del Ayuntamiento de Mos, y prendieron fuego al altar mayor, que ardió completamente. Parece que intentaban destruir la imagen de Santa Marina, veneradísima en todo aquel término municipal. La imagen fué respetada por las llamas; no llegó el fuego a su hornacina.»

Zaragoza, 17.—«Ha comunicado la guardia civil de Calatayud que el alcalde de Campiel dió cuenta de que durante la pasada noche había sido asaltada la iglesia de aquel pueblo. Los asaltantes rompieron los cepillos, apoderándose de su contenido. En la sacristía destruyeron las ropas sacerdotales, revolviéron el altar y destruyeron una urna que contenía la imagen de San Inigo, venerada en toda la comarca. También destruyeron muchos atributos religiosos.»

Haro, 20.—«El sereno encargado de la vigilancia en los alrededores de la Basílica de la Vega en esta ciudad, observó que una puerta estaba abierta. Al entrar en la iglesia vio a tres individuos, que pudieron huir. Tuvo que llamar a los bomberos para sofocar un pequeño incendio provocado por los desconocidos, que rociaron la puerta con gasolina, y junto a ella se encontró un bidón.»

Para solo tres semanas, ya han sido iglesias e imágenes destruidas, o atentados sacrílegos para conse-

D. Indalecio, don Francisco y «aínda mais»

El nunca bastantemente ponderado orgullo de los que pusan en la sombra de la casa del pueblo ha publicado un número extraordinario con ocho páginas y grabados numerosos.

Aparecen allí facies famosas: Al lado de Marx y Engels a quienes, según Saborit, no entienden sus secuencias los socialistas, muéstrase rolliza y sonriente la cara redonda de Indalecio Prieto, en una fotografía de antes de la revolución de 6 de octubre, y aún antes de su gesta magnífica de andarse por Asturias en espera de las armas del alijo en San Esteban de Pravia, momento cumbre de su agitada existencia. Está allí también Largo Caballero, no ciertamente con la bata de estuquista que sabe Dios por donde anda, sino con cuello y corbata y una americana de irrepugnable corte como la de cualquier burgués adinerado que utilice un buen sastrero... quizás retrato de cuando era Ministro y ayudaba con su voto en el consejo a que se confinaran trabajadores a Bata o se encerraran a bordo de cualquiera de los buques que fueron destinados a ser cárceles flotantes.

Al pie de estos dos últimos hay sendas parrafadas del uno y del otro caudillos del desorden que pugnan afanosamente por destruir a España y acabar, si es posible, con los españoles.

Don Inda está elocuentísimo. Es lo que ahí se publica un extracto (sinó de hígado de bacalao sí de agriado hígado) de un artículo que vio la luz en «El Liberal» de Bilbao, con la firma del patrono de la casa, o sea el señor Prieto, artículo en que se hacen programitas con vistas a las posibles futuras elecciones.

Como que el programita es altamente curioso, anotaremos uno por uno sus puntos principales.

Es necesario — dice — mucho entusiasmo. Tal vez comprenda que se ha enfriado no poco el entusiasmo después de la paliza que la España pacífica les arreó en octubre. Pero ¿está seguro el señor Prieto de que eso pueda resurgir? ¿No se da cuenta acaso de que lo organizado por el socialismo — y fracasado por fortuna — por sí solo bastaría para que los hombres conscientes que pudieron algún día seguir sus estándares, les hayan vuelto despreciativamente las espaldas? ¿es que como Saborit, no tiene D. Indalecio empacho para declarar solemne, rotunda y campanudamente la incompetencia de los socialistas «impreparados y sin buen sentido» que decía don Andrés?

Propugna a renglón seguido una coalición electoral «aún siendo nosotros — asegura — los más potentes». De eso sabemos todos un rato largo. Salí de un semejante cocktail aquello de las Constituyentes, lo de Bata, lo de Villanueva de la Serena, lo de Casas Viejas. Para reventar a la vez a burgueses y a trabajadores, se pintaron solos los socialistas en conjunción gloriosa con los otros partidos de izquierda durante el horrendo bienio. Pero, en suma, vamos a ver: si son los socialistas los más potentes ¿a qué pedir ayuda?... Cosas de la sabiduría de don Inda.

Hay — continúa — que evitar que se nos atribuya deseo de violencia. ¡Naturalmente! Todo aquello de octubre, fuego, balas, asaltos, robos, atropellos, etc., ¿cómo podría jamás pensarse que era violencia? ¡Si se trataba de caricias, a lo más de unas simples cosquillitas a la patria española! ¡Naturalmente!...

Luego hacia falta — sigue — organización y dinero, dinero sobre todo, porque sin él lo de la organización sería un mito. Que el socialismo está desarticulado en absoluto, lo sabemos de memoria: Besteiro va por un lado; Teodomiro y González Peña «veranean» por algún tiempo; Largo Caballero espera la libertad y acaso otra bicoca de ministro como fué en República o Consejero de Estado como era en la Dictadura; Prieto... Prieto se pasea por ahí, gozando de las delicias que le proporcionan los medios económicos obtenidos haciéndose el socialista desde hace muchos años. En cambio, lo que nos dice del dinero, crémoslo a pies juntillas: Y nos explica ade-

guirio. Y eso que tenemos un Gobierno «de orden».

Con tristeza recordamos que los fuegos que se prenden en los templos son anuncios de que se va derumbando una civilización y de que se acerca una nueva avalancha de hordas salvajes, que no se contentarán con incendiar iglesias y destruir imágenes sagradas, sino que arrasarán hasta los fundamentos de la moderna sociedad.

CARLOS RUBI

más el empeño que se puso en llevarse los millones del Banco de España en Oviedo.

Y también amnistía, mucha amnistía, amnistía ante todo y sobre todo. «Millares de obreros — escribe el señor Prieto o el que haya hecho el extracto que a la vista tenemos — de todas significaciones, socialistas, comunistas, anarquistas, llenan hoy las cárceles. Su liberación es lema obligatorio de la bandera común.» Parécenos todavía leer esos mismos conceptos, publicados uno y otro día en, por ejemplo, «Solidaridad Obrera» en los días en que el señor Prieto era Ministro. No le llegaban entonces al señor Prieto tan a lo vivo como ahora que le brotan como un grito de horror de las entrañas. Es que entonces daba órdenes, y ahora se halla expatriado. Es que entonces los presos eran tan solamente «los de abajo», los que, según don Andrés Saborit, carecen de buen sentido y no tienen preparación, mientras que ahora... ¡oh, ahora!... ahora son los cabezallas del partido los que «gimen la tortura de las cadenas» — nos ha salido bonito, ¿verdad? —; son los prohombres los que buscan y necesitan el apoyo y la fuerza de la masa ignara, a la que están acostumbrados a hacer servir de escalón para preparar a la altura...

Si que es cosa de ver cómo, con que tranquila serenidad se hace burra del pobrecito pueblo. ¿Qué le han dado, en efecto, los socialistas? ¿Tal vez los aberracionales jurados mixtos que tiranizan a patronos y obreros sin hallar solución para un solo conflicto? ¿Tal vez los jurados mixtos que son, en realidad la percha de las herencias que dejara la dictadura, y que sirven solamente para que algunos destacados manguoneadores del trabajador se emboisen lindas dietas?

¿Será la reforma agraria mal enfocada, poeormente aplicada?

¿Será la absurda declaración de la república de trabajadores para que en realidad vivan sin trabajar unos cuantos emcumbrosos?

No: los socialistas dieron a España otras cosas:

Le dieron el desorden permanente, hijo de ofrecer y no cumplir las delicias de jaula; le dieron huelgas continuas y choques sangrientos en las calles, que no se interrumpieron ni siquiera cuando ellos gobernaban, prueba evidente de que tenían al pueblo insatisfecho; le dieron cárcel y deportación para los mismos trabajadores, y represiones violentas en cuanto protestaban.

Un cuadro espléndido que acota ahora Largo Caballero en esas mismas páginas, anunciando que el obrero llegará a convencerse de la necesidad de una república socialista... suponemos que presidida por él. Porque — agrega — «una república burguesa, liberal burguesa, al estilo burgués, como se dice, no es suficiente para su emancipación económica.» ¡Alto ahí, D. Francisco!

Todo eso es encantador, pero no prueba nada, son palabras nada más. Hay que aducir ejemplos: ejemplos de hombres que se hallen «liberados económicamente» por una república socialista... y no serán los ruos este ejemplo, los pobrecitos esclavos del Estado, y a quienes se fusila en en manadas por la defensa del liberalismo ideal del socialismo soviético.

Porque nosotros, en cambio, no tenemos inconveniente en dar algún ejemplo que ratifique lo que tan tranquilamente niega usted, excelentísimo Sr. D. Francisco Largo Caballero. Y ese ejemplo... es usted mismo o vucencia si así le place. ¿Cuántos años hace ya que no trabaja en su oficio? ¿Es verdad o no es verdad que no depende su vida del jornal? ¿Es cierto o no que, aparte de otros gages anteriores que pueda haber tenido, fué usted en los tiempos de Primo de Rivera, Consejero de Estado? ¿Es o no positivo que en esta república liberal burguesa de que abomina, ha sido Ministro y ahora es ministro retirado? ¿Ha necesitado vucencia de una república socialista para «liberarse económicamente»?

Otro punto interesante aparece en la página misma, bajo el título de «Política social Católica».

Con desconocimiento soberano de la realidad, quieren nuestros socialistas echar en cara al catolicismo la diferencia entre la doctrina y su aplicación en la política social.

Dijérase que se han mirado por dentro y achacan al vecino las culpas propias.

Pero no nos duelen prendas, y ya hablaremos de ello. Hoy nos hemos extendido en demasía ya. ¡Son tan preciosas fuentes de inspiración las efigies y las palabras de Largo Caballero y de Indalecio Prieto!...

UN SACRISTAN DE LA SEO

BARCELONA

CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL

En estos días la prensa de todos los matices ha acogido unas declaraciones hechas a principios de esta semana por el ministro de Gobernación, señor Portela Valladares...

La masonería sigue la táctica de la serpiente. Sus caminos son siempre tortuosos, porque así le conviene. A primera vista las manifestaciones del Sr. Portela no revelan sino el interés de un hombre de gobierno...

Interrogado por un periodista si el malestar de España sembrado por los pistoleros y anarquistas pondría en peligro a la República, contestó: "No. La República hoy es de tal manera consubstancial con el espíritu de España y eso es el error de las derechas..."

¿La República consubstancial con el espíritu de España?

¿La actual República española respetuosa para todos y amparadora de todos?

Mucho afirmar es eso, y como los españoles no padecen todos de amnesia aguda, y como la historia de estos tres años últimos está aún muy fresca...

Lo que sucede ahora es que la masonería, que habló y obró por boca y por medio de aquel "gran estadista" que hizo inmortal a Casas Viejas y a los "burgos podridos" y que afirmó "que España había dejado de ser católica desde el 14 de abril"...

de vendría la revolución? ¿en qué antros se fraguaría? Esto no lo dice el señor Portela, y esto era lo que se necesitaba saber.

¿Se nos podría revelar algún secreto de los comunicados en estos días a los adeptos en las logias de la calle de Aviñó?

Prosigue el señor Portela: "Al constituirse este Gobierno" — del que él forma parte y en el que hay varios ministros masones— "algunos de sus hombres despertaron sus picacías en las derechas."

"Ya habrá usted visto que en las fiestas de estos días se ha garantizado en España el más perfecto orden." ¡No faltaba más! Porque España entera se impuso.

Y continúa: "No se podía ni se debía complicar a la República con el encono individual que sintieron unos hombres ajenos a estas o a las otras creencias."

"Entonces surgió el grito de la CEDA: Presente y adelante." Este grito surgió entonces; pero es precisamente ahora en estos mismos días cuando en todo España se repite y la masonería teme que los católicos lo hagan efectivo.

El resultado se vio en las elecciones. Ahora viene lo bueno. "Pero los Gobiernos republicanos no tienen más que una manera de inutilizar ese grito y de hacer puebl el propósito que les unió."

IGNACIO NUÑEZ Barcelona 27 de abril de 1935.

¡RESURREXIT!

Ya no quería más... Ya no quería hablar de más asuntos de Semana Santa. Pero no es fácil substraerse al ambiente, y el ambiente está aún saturado de la magnífica explosión de fe y entusiasmo que ha repercutido no solamente en las poblaciones cuyo nombre unido a los esplendores procesionales de la Semana Mayor...

Y la luz de la luna de Paraseve ha vuelto a iluminar el rostro dolorido del Jesús del Gran Poder cruzando por las calles sevillanas; y en los barrios extremos, —la Macarena, Triana— donde en días de exaltación furiosa resonaron tantísimos disparos...

Al pueblo no le falta fe: tiene en su propia alma raíces muy hondas. Fáltale, eso sí, formación religiosa. Formación religiosa "profunda", que le haga conocer los motivos de su fe.

VIDA SOCIAL

UN APLAUSO MERECIDO

Las disposiciones gubernativas referentes a la fiesta del primero de Mayo son dignas de elogio y se lo ha tributado unánimemente la opinión española.

Que se convino que en este día olgaran todos los trabajadores, bueno; pero la prudencia y las conveniencias públicas establecen un tope y dicta la razón la necesidad de que algunos sectores permuten este día de asueto con otro fin de que los servicios más precisos no queden interrumpidos.

En este año se han dado instrucciones a los gobernadores civiles y con ellas el carácter de esta fiesta ha sufrido una desviación prudencial, y los servicios públicos han podido prestarse, y han estado abiertos los hoteles, restaurantes, etc., y la vida municipal ha seguido su actuación en todos los servicios de necesidad.

Por otra parte, esta fiesta se había hecho también odiosa porque había tomado un cariz extremista que coaccionaba a todos los ciudadanos.

El próximo Congreso de la Unión Católica Internacional de Servicio Social. La V Conferencia Internacional Católica de Servicio Social que tendrá lugar en la Exposición de Bruselas los días 28, 29, 30 y 31, de julio próximo...

removido sus fervores y ha agitado a la par el incensario perfumado de su primavera.

Porque todos los deslumbrantes cortejos, el alarde de arte, el derroche de luces y flores, lo que da vida a la Semana Santa española es la fe arraigada de este pueblo, sin la cual, desfiles y procesiones, serían algo frío y sin motivo; es la fe quien, a la vista de las imágenes en las que se ha intentado plasmar el dolor de Cristo o de su Madre bendita...

El Sr. Alba manifiesta a los periodistas que se ha desistido de convocar la Diputación Permanente de las Cortes... porque de todos modos no podría obtenerse el número necesario de votos para satisfacer las peticiones del Gobierno.

El Ministro de Estado francés, Mr. Louis Marin, recibe y le agasaja con todos los honores merecidos por su altísima personalidad. La prensa le colma de elogios...

FAMAM

SEGURO CONTRA EL PARO

El Rey de Inglaterra ha sancionado la ley del presente año sobre el Seguro contra el paro. Esta ley viene por objeto codificar las varias medidas legislativas que se refieren a este seguro y que desde 1920 han entrado en vigor.

GLAUCO

SABADO Y DOMINGO

Recoge la prensa palmesana la noticia de que el remedio está en puerta.

¿Qué va a salir del horno? Susurrábase la posibilidad de una intentona monárquica en Grecia.

Como esto nos lo metieran en la cabeza a los españoles, podría ser que España pensara alguna vez en volver a ser una gran nación.

TOBIAS EL TRASHUMANTE

MAL EMPLEO DE LA PALABRA

Es un grave mal, pero está patente y evidente: se habla mucho y mal. ¿Para qué se nos habrá dado el don de la palabra? Para exteriorizar el verbo interno.

No siempre la palabra es fiel reflejo de la idea, del verbo y del sentir interno y secreto. Gran número de veces, la palabra sale confusa y no expone con claridad el pensamiento o el sentimiento.

Hoy día domina en los pueblos cristianos la murmuración y la maledicencia. Las gentes, las tertulias, los comités y los desocupados, emplean "su tiempo", en charlar, charlar mucho, pero en nada provechoso.

LA SEMANA SANTA

JUEVES

* Da el Gobierno civil a la publicación una extensísima nota sobre el primero de Mayo. Al ver la luz EL LUCHADOR habrá pasado ya la fiesta, pero hemos de hacer constar que las disposiciones adoptadas lo fueron con gran tino y con perfecta serenidad.

* La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, siguiendo su laudabilísima labor de puro sentir cristiano, anuncia las bases para ingreso en las colonias escolares que, año tras año, organiza en su finca situada en San Agustín.

* Por decreto que la "Gaceta de Madrid" inserta quedan reconocidos los derechos de propiedad aducidos por el Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca sobre el edificio que fué Colegio de Montesión.

* El Sr. Alba manifiesta a los periodistas que se ha desistido de convocar la Diputación Permanente de las Cortes...

* El Sr. Lerroux anda por Sevilla. Ha sido visitado allí y ha debido la visita al Arzobispo de la sede Cardenal Ilundain.

* Ostentando la expresa representación Pontificia, el Secretario de Estado del Vaticano Cardenal Pacelli, va a presidir en Francia la clausura del año jubilar de Lourdes.

* El Ministro de Estado francés, Mr. Louis Marin, recibe y le agasaja con todos los honores merecidos por su altísima personalidad.

* En una palabra: queda ostensiblemente demostrado que Francia está ya de vuelta del camino de enemiga a la Iglesia, que fué una moda en el pasado siglo y que nuestros extremistas trasnochados se empeñan en seguir ahora.

VIERNES

* Créese que sobre el 24 de mayo tendrá lugar la vista contra los ex-consejeros de la Generalidad.

* El Consejo de Ministros se ocupa extensísimamente de hallar una fórmula para remediar el paro obrero.

* Hay una sola nota de actualidad política palpitante: la reunión de "los cuatro" que ha de tener lugar mañana sábado.

* Susurrábase la posibilidad de una intentona monárquica en Grecia.

* "El Messenger" de Roma en un largo artículo habla de la enorme importancia estratégica de España en el Mediterráneo, y del valor positivo que su marina de guerra debe representar.

* Como esto nos lo metieran en la cabeza a los españoles, podría ser que España pensara alguna vez en volver a ser una gran nación.

SABADO Y DOMINGO

Recoge la prensa palmesana la noticia de que el remedio está en puerta.

¿Qué va a salir del horno? Susurrábase la posibilidad de una intentona monárquica en Grecia.

* "El Messenger" de Roma en un largo artículo habla de la enorme importancia estratégica de España en el Mediterráneo, y del valor positivo que su marina de guerra debe representar.

* Como esto nos lo metieran en la cabeza a los españoles, podría ser que España pensara alguna vez en volver a ser una gran nación.

MIÉRCOLES

Primero de Mayo. Los socialistas de fiesta. Prohibido trabajar. ¡No trabajemos!

TOBIAS EL TRASHUMANTE

MAL EMPLEO DE LA PALABRA

Es un grave mal, pero está patente y evidente: se habla mucho y mal. ¿Para qué se nos habrá dado el don de la palabra? Para exteriorizar el verbo interno.

No siempre la palabra es fiel reflejo de la idea, del verbo y del sentir interno y secreto. Gran número de veces, la palabra sale confusa y no expone con claridad el pensamiento o el sentimiento.

Hoy día domina en los pueblos cristianos la murmuración y la maledicencia. Las gentes, las tertulias, los comités y los desocupados, emplean "su tiempo", en charlar, charlar mucho, pero en nada provechoso.

Por que tanto afán en juzgar duramente y calificar la conducta del prójimo por sus más o menos efectivos defectos, cuando todos tenemos algo y aún mucho que corregir?

Por otra parte, la ligereza en el calificar nos conduce a sembrar discordias. La moral del Evangelio nos prohíbe no sólo condenar por murmuración mal calificar a nadie.

Tomemos el gran consejo del hombre prudente. Conviene tener no el corazón en la lengua, sino la lengua en el corazón. Y puesto que por los oídos entra la murmuración y la maledicencia, suspended el juicio sobre las tres cuartas partes de lo que oigais. Esperad que el tiempo esclarezca la noticia.

noticia de una nueva línea aérea que unirá a Palma con Valencia y Madrid.

* Se celebra en la capital de los "cuatro". Se ha preparado durante muchos días y se ha llevado a cabo en poco más o menos una hora práctica una nota oficial que viene a decir en suma: "Aquí ha pasado nada. Todos de acuerdo. Bueno: de acuerdo."

* El Sr. Alba manifiesta a los periodistas que se ha desistido de convocar la Diputación Permanente de las Cortes...

* El Sr. Lerroux anda por Sevilla. Ha sido visitado allí y ha debido la visita al Arzobispo de la sede Cardenal Ilundain.

* Ostentando la expresa representación Pontificia, el Secretario de Estado del Vaticano Cardenal Pacelli, va a presidir en Francia la clausura del año jubilar de Lourdes.

* El Ministro de Estado francés, Mr. Louis Marin, recibe y le agasaja con todos los honores merecidos por su altísima personalidad.

* En una palabra: queda ostensiblemente demostrado que Francia está ya de vuelta del camino de enemiga a la Iglesia, que fué una moda en el pasado siglo y que nuestros extremistas trasnochados se empeñan en seguir ahora.

VIERNES

* Créese que sobre el 24 de mayo tendrá lugar la vista contra los ex-consejeros de la Generalidad.

* El Consejo de Ministros se ocupa extensísimamente de hallar una fórmula para remediar el paro obrero.

* Hay una sola nota de actualidad política palpitante: la reunión de "los cuatro" que ha de tener lugar mañana sábado.

* Susurrábase la posibilidad de una intentona monárquica en Grecia.

* "El Messenger" de Roma en un largo artículo habla de la enorme importancia estratégica de España en el Mediterráneo, y del valor positivo que su marina de guerra debe representar.

* Como esto nos lo metieran en la cabeza a los españoles, podría ser que España pensara alguna vez en volver a ser una gran nación.

SABADO Y DOMINGO

Recoge la prensa palmesana la noticia de que el remedio está en puerta.

¿Qué va a salir del horno? Susurrábase la posibilidad de una intentona monárquica en Grecia.

* "El Messenger" de Roma en un largo artículo habla de la enorme importancia estratégica de España en el Mediterráneo, y del valor positivo que su marina de guerra debe representar.

* Como esto nos lo metieran en la cabeza a los españoles, podría ser que España pensara alguna vez en volver a ser una gran nación.

MIÉRCOLES

Primero de Mayo. Los socialistas de fiesta. Prohibido trabajar. ¡No trabajemos!

TOBIAS EL TRASHUMANTE

MAL EMPLEO DE LA PALABRA

Es un grave mal, pero está patente y evidente: se habla mucho y mal. ¿Para qué se nos habrá dado el don de la palabra? Para exteriorizar el verbo interno.

No siempre la palabra es fiel reflejo de la idea, del verbo y del sentir interno y secreto. Gran número de veces, la palabra sale confusa y no expone con claridad el pensamiento o el sentimiento.

Hoy día domina en los pueblos cristianos la murmuración y la maledicencia. Las gentes, las tertulias, los comités y los desocupados, emplean "su tiempo", en charlar, charlar mucho, pero en nada provechoso.

Por que tanto afán en juzgar duramente y calificar la conducta del prójimo por sus más o menos efectivos defectos, cuando todos tenemos algo y aún mucho que corregir?

Por otra parte, la ligereza en el calificar nos conduce a sembrar discordias. La moral del Evangelio nos prohíbe no sólo condenar por murmuración mal calificar a nadie.

Tomemos el gran consejo del hombre prudente. Conviene tener no el corazón en la lengua, sino la lengua en el corazón. Y puesto que por los oídos entra la murmuración y la maledicencia, suspended el juicio sobre las tres cuartas partes de lo que oigais. Esperad que el tiempo esclarezca la noticia.

No nos arrepentiremos de dejar en suspenso el juicio sobre el 90 por ciento de lo que se nos dice y se propala.

Relojería San Miguel

Quiere V. estar bien informado de los manejos de la Masonería? Suscríbase o compre la revista mensual CUADERNOS DE INFORMACION. Suscripción: 10 ptas. año. Librería Politécnica, C. Maura, 3 y 5, Palma.

Relojería San Miguel. Relojes de todas clases. Especialidad en computación. San Miguel, 27 - PALMA.

Converses dels dilluns

Dony Jordi, ja torn. Els dilluns... Mestre Bernat. Els di-

—Pot agafar arreu. Desde la pri-

—Aquesta es ben vera, Dony Jor-

—I no cal repetir el que en digue-

l'acte, ni cap d'elles hi feu acte de

—Deixem-los anar i que segu-

—Aquí la veig, i per cert no posa

—N'hi ha que són ben dignes de

De manera que al dir "repúbli-

—Ja ho val amb Dony Gabriel

—Cris-me que tals conceptes des-

—Bé, Dony Jordi. No troba que

—Fins a un altre, idó. Adeu.

JORDI MIRALT

—En fin no puede ser más elevado

—Hay que redimir al cine, gloriosa

BROMAS DE VERAS

COMPLETAMENTE «DE, PERROS»

En estos momentos casi España toda se encuentra abocada a sentirse hidrófoba, porque, francamente, no marchan las cosas por trilladas rutas.

En estos momentos, pues, una morbosa terrible amenaza nos llena de sombras todos los espacios y todas las horas.

Se dice que en Palma ya los perros sobran, y andan por las calles en cifra asombrosa.

Nosotros, es cierto que hasta el punto y hora, nunca les contamos, y así no nos consta tan enorme cifra sino por las cosas que algunos vocales de nuestra gestora han dicho y gritado con firmeza heróica.

Mas se nos ocurre poner una nota humilde y modesta, sin pena ni gloria: Existe un arbitrio

que corre y se cobra sobre cada perro según "su persona". Se vende una placa, la que se coloca pendiente del cuello del perro que abona peseta a peseta, "perrita" sobre otra, las que del arbitrio Perruno le tocan.

Hay órdenes serias que en serio se toman para recogida y los de la izquierda estudian la forma de llevarse el santo junto a la limosna, como si el recuerdo de su desastrosa gestión de dos años aún abrumadora sobre nuestros hombros no pesara fosca...

Porque si ello es cierto, oportuna cosa sería comprarnos la dicha mascota, ya que nos hallamos a distancia corta de sufrir de "rabia" mirando las cosas con que nos obsesiona la vida. Las hordas de las amenazas, la hacienda que agota todas las maneras de sacarnos "pólvora", la crisis eterna, la lista espantosa de empleados que crece cual si fuera goma...

—Ea, pues, Hermano Distributario, ¿qué se le ocurre decir sobre la importancia que tiene el hacer caso de las mortificaciones pequeñas?

—Muy bien; veo que tiene usted ciertos ribetes de poeta. No se me ponga colorado, y sobre todo, que no le entre soberbia, porque el ser poeta no es una cosa del otro barrio; ya sabe que de poetas, de músicos y de locos, todos tenemos un poco. Y a usted, Hermano Gómez, ¿qué se le ofrece sobre la misma materia?

—Que esas mortificaciones tan pequeñas e insignificantes, bien continuadas hacen en el espíritu el mismo efecto que la gimnasia en el cuerpo, que poco a poco lo van robusteciendo y criando en él una fuerza y un vigor asombrosos.

—Me gusta la consideración; usted tiene vocación, por lo visto, de maestro de gimnasia. Ahora voy yo a echar también mi cuarto a espadas contando un caso real y verídico que pasó en este mismo Noviciado, para que vean como tienen que portarse en el sucesivo, buscando todos la mayor mortificación y continua abnegación.

—El protagonista es un Padre ferrovoroso que se llama Padre "Longinez". Tengan cuidado de no decir el nombre cuando tengan que contar el caso a las personas de afuera porque así como nos han cogido las Compañías de vapores y las máquinas Singer, nos cogieran ahora las notables fábricas de relojes porque llevan un nombre parecido.

Yo no le conocía más que por su fama de naturalista, pero en cierta ocasión tuve el gusto de conocerle personalmente, y fué cuando vino en verano a Granada para enriquecer su ya copioso museo con ejemplares de neurópteros y demás insectos granadinos.

¡Ojalá que se hubiese llevado todos para que no nos molestasen tanto durante el verano!

Esta rapidez de multiplicación, explica estas apariciones súbitas de focos de pulgones donde pocos días antes no existían, pues si se tiene en cuenta que cada pulgón da origen a otros 50 pulgones, los que a veces a los 5 días están ya en condiciones de reproducirse otra vez, vemos que su número crece en proporciones fantásticas. Un simple cálculo nos dará una ligera idea de ello.

Primera generación: 50 pulgones. Segunda id. 50 X 50—2.500 id. Tercera id. 2.500 X 50—125.000 id. Cuarta id. 125.000 X 50—pulgones 6.250.000. Quinta id. 6.250 X 50—pulgones 312.500.000 id.

ARNESTO MESTRE Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Baleares FERNANDO BLANES Ingeniero Agregado, encargado del Servicio de Plagas del Campo (Concluirá)

«Usque ad aras»

(A los novicios del santo noviciado de Granada)

Os habeis reunido en vuestra glorieta, sombreada de chopos, de avellanos y de acacias.

El ambiente de la tarde perfumado con el polen de estos lirios que trepan por entre las piedras de la gruta para mirar, alzando sus lindas y severas frentes, la hermosura de la virgen de Lourdes, que dentro se venera, saturado con el perfume de las violetas que crecen silvestres ocultándose entre las piedras del regato, que baja alegre y juguetón desde el inmenso estanque situado en la parte superior de la tapia que da hacia la Golilla; este ambiente de la tarde, tan fresco, tan aromado, tan fino, nos convida a sentarnos en esos rústicos bancos de la glorieta, hacer la señal de la cruz y distraer siquiera media hora nuestra devoción, esos incendios de amor divino que os abrasan, con alguna de esas refecciones espirituales, de esas refecciones del alma que tanto fortifican y animan a seguir en el camino de la virtud, que habeis emprendido.

—Ea, pues, Hermano Distributario, ¿qué se le ocurre decir sobre la importancia que tiene el hacer caso de las mortificaciones pequeñas?

—Muy bien; veo que tiene usted ciertos ribetes de poeta. No se me ponga colorado, y sobre todo, que no le entre soberbia, porque el ser poeta no es una cosa del otro barrio; ya sabe que de poetas, de músicos y de locos, todos tenemos un poco. Y a usted, Hermano Gómez, ¿qué se le ofrece sobre la misma materia?

—Que esas mortificaciones tan pequeñas e insignificantes, bien continuadas hacen en el espíritu el mismo efecto que la gimnasia en el cuerpo, que poco a poco lo van robusteciendo y criando en él una fuerza y un vigor asombrosos.

—Me gusta la consideración; usted tiene vocación, por lo visto, de maestro de gimnasia. Ahora voy yo a echar también mi cuarto a espadas contando un caso real y verídico que pasó en este mismo Noviciado, para que vean como tienen que portarse en el sucesivo, buscando todos la mayor mortificación y continua abnegación.

—El protagonista es un Padre ferrovoroso que se llama Padre "Longinez". Tengan cuidado de no decir el nombre cuando tengan que contar el caso a las personas de afuera porque así como nos han cogido las Compañías de vapores y las máquinas Singer, nos cogieran ahora las notables fábricas de relojes porque llevan un nombre parecido.

Yo no le conocía más que por su fama de naturalista, pero en cierta ocasión tuve el gusto de conocerle personalmente, y fué cuando vino en verano a Granada para enriquecer su ya copioso museo con ejemplares de neurópteros y demás insectos granadinos.

¡Ojalá que se hubiese llevado todos para que no nos molestasen tanto durante el verano!

Esta rapidez de multiplicación, explica estas apariciones súbitas de focos de pulgones donde pocos días antes no existían, pues si se tiene en cuenta que cada pulgón da origen a otros 50 pulgones, los que a veces a los 5 días están ya en condiciones de reproducirse otra vez, vemos que su número crece en proporciones fantásticas. Un simple cálculo nos dará una ligera idea de ello.

Primera generación: 50 pulgones. Segunda id. 50 X 50—2.500 id. Tercera id. 2.500 X 50—125.000 id. Cuarta id. 125.000 X 50—pulgones 6.250.000. Quinta id. 6.250 X 50—pulgones 312.500.000 id.

ARNESTO MESTRE Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de Baleares FERNANDO BLANES Ingeniero Agregado, encargado del Servicio de Plagas del Campo (Concluirá)

puro, se echaba a cuestras su saquito, donde iban los utensilios de caza, y se lanzaba por esos cerros de Sierra Elvira o de Alfacar en busca de insectos, con más avidez que los buscadores de oro se pasan las salomatas de agosto buscando pepitas del rubio metal en las riberas del aurífero barro.

Grandes ilusiones traía nuestro sabio naturalista; pensaba encontrar entre las retamas de los cerros el "Panphagus Hispericus", el "Bubochois Agridoides" y qué sé yo cuantos animalitos más.

—Este, este ejemplar nos paga el viaje de hoy—me decía alborozado, mientras contemplaba los cuernos de algún escarabajo de esos que los rapazuuelos del Albaicín se complacen en mortificar a más y mejor.

—Oh, si supiesen los granadinos todos los tesoros que encierra su fauna y flora! Pero como nadie se ha ocupado hasta ahora de ella, por eso pasa inadvertida por completo.

Todo iba cayendo en su poder; todos los tesoros descubiertos por Ramboull en sus excursiones por Andalucía iban aumentando sus arcos en número de dos, tres, muchos, casi infinitos ejemplares.

El mismo Museo Británico estaba desprovisto de algunas de aquellas riquezas que él había descubierto debajo de una piedra o asida a las hojas de algún arbusto.

—Hoy, hoy sí que no hemos de volvernos a casa sin haber encontrado por lo menos una docena de crisopas.

P. ALBERTO RISCO, S. J. (Concluirá)

Visite las CUEVAS DEL PILAR NOTAS BIBLIOGRAFICAS MANUEL TRULLAS. — DEL MUNDO DE LA ETERNIDAD

Como obsequio del autor acaba de llegarnos recién editado este libro denso de doctrina, saturado de razones, analizando el dogma del "Mundo de la Eternidad". Su contenido es capaz de "rendir a la verdad las inteligencias obstinadas de los incrédulos", como deseara el autor y sin duda su lectura ilustrará la fe de los que creen. Para que el lector se haga cargo de su contenido, he aquí enumerados los títulos en que está dividida la obra: a) La sanción del castigo o existencia del infierno, b) La Eternidad del infierno, c) El sentir universal de los hombres, d) Los tormentos positivos de la sanción de Dios, e) El fuego del infierno.

Todos ellos subdivididos en varios substituidos para mayor claridad. La obra es de gran provecho así para los incrédulos como para los creyentes.

P. Carceller S. J. "Solución del conflicto social". Son ya muchísimas las obras publicadas glosando las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo Anno" base de todo el movimiento actual en el campo social católico, pero el P. Carceller las expone en una forma nueva y muy útil al vulgo al cual va destinado su libro. Es una síntesis de las mentadas Encíclicas en forma de diálogo quedando así muy claras y al alcance de todas las inteligencias las cuestiones que en aquellas se exponen.

De venta en la Librería Religiosa de Barcelona. Tintorería Bartrulich RAPIDEZ Y PERFECCION en todos los TRABAJOS Plaza de COLL, 17 Plaza de CORT, 3

Notas Agrícolas

PULGONES (POI) Los pulgones, denominados "poi" en Baleares, son unos pequeños insectos que constituyen una de las plagas más molestas, extendidas y perjudiciales en la provincia. Atacan a diversidad de cultivos, especialmente a los arbóreos y de huerta.

Table with 3 columns: NOMBRE CIENTIFICO, PLANTA ATACADA, CARACTERES DE LA FORMA APTERA (SIN ALAS). Rows include Aphis amigdali, Aphis mali, Aphis persicae, Aphis pruni, Myzus cerasi, Aphis granaria, Aphis rumicis, Toxoptera aurantii, Aphis brassicae, Aphis cardui, Aphis Symphyti, Macrosiphon ulmariae, Macrosiphonrosae, Aphis rosarum.

Los pulgones viven siempre en colonias numerosas, juntos unos con otros, con la cabeza dirigida en la misma dirección, sobre las partes tiernas de los vegetales, generalmente en la parte inferior de las hojas o alrededor de los brotes tiernos y jóvenes tallos; allí clavan su pico para chupar la savia, llegando a provocar con sus picaduras, el acartonamiento, abolladuras o barquillamiento de las hojas, quedando así los pulgones protegidos y haciendo difícil un eficaz tratamiento, acabando por último por producir la desecación de los brotes y hojas.

Estos daños generalmente vienen agravados por los que causa el líquido azucarado y viscoso que segregan los pulgones por dos tubitos que tienen en la parte posterior del cuerpo, líquido que se extiende sobre la superficie de la planta y sirve de alimento a numerosos insectos, entre ellos las hormigas, la mosca del olivo y la mosca de los frutos o mediterránea; además, en muchos casos este líquido sirve de asiento al desarrollo del hongo llamado ne-grilla, conocido aquí por el nombre de "mescara" formando una capa o costra negra que impide se verifiquen las funciones más importantes del vegetal.

La época de aparición de los pulgones es variable según las especies y plantas atacadas; en primavera, es cuando se observan las invasiones más fuertes; sin embargo, en muchas ocasiones, se ven ya en Enero las habas atacadas de pulgón, en Febrero el almendro, la col y otras plantas de huerta y así sucesivamente se presentan las invasiones, sobre

el naranjo, ciruelo, albaricoquero, melocotonero, plantas de jardín, manzano, melones, judías, etc. Los pulgones en general son ápteros, es decir que no tienen alas, pero si se observa una colonia de pulgones, es fácil ver que entre ellos, algunos tienen alas, lo que les permite trasladarse de un punto a otro y así extender la plaga.

Estos insectos tienen la propiedad de reproducirse de dos maneras: primero se reproducen por la unión de los dos sexos, dando lugar a huevos, de los que saldrán pulgones hembras (reproducción ovípara) y luego por "partenogénesis", es decir por la facultad que tienen las hembras de reproducirse sin el concurso del macho, pariendo directamente otros pulgones, que en pocos días llegan al estado adulto y se encuentran en condiciones de reproducirse del mismo modo (reproducción vivípara).

Campaña contra el «cine» inmoral

LO QUE DICEN LOS PRELADOS Empezó ya la campaña titulada "Semana contra el cine inmoral", organizada por la Juventud femenina de Acción Católica. Dicha campaña se realizará con gran intensidad en toda España.

Los actos de Madrid se han celebrado todas las noches, del 22 hasta el 27 inclusive, interviniendo los señores siguientes: don Ramón Alina Nieto, don Ramiro de Maeztu, don C. Fernández Cuenca, don Tusquets, P. José Subiela, don Sebastián Bilbao y don José María Ferrer de Rodas, y la presidenta nacional de la Juventud Femenina, se-ñorita de Madariaga.

Los prelados españoles, al conocer la campaña, la han bendecido y aprobado y se han expresado así: "Con toda mi alma—dice el arzobispo de Toledo—les envío mi más sincera bendición, que deseo sea bendecida de la de Dios Ntro. Señor, y acompañado con todo entusiasmo a la campaña, que, respondiendo a la misión, va a emprender la Juventud Católica Femenina para moralizar el cine.

La preocupación mía muy honda hace mucho tiempo, la moralización del cine, cuya perniciosa influencia en las costumbres va siendo cada día mayor y más funesta, hasta el punto que creo puede afirmarse que es el medio más eficaz de desmoralización de las conciencias, como lo sería de la formación y educación de las mismas, si se ajustara a las normas de la moral católica.

El arzobispo de Zaragoza dice: "En fin no puede ser más elevado ni de mayor actualidad, por lo que, no ya unas palabras de aliento, que no las necesitan, sino de absoluta aprobación me complazco en dirigirlas, bendiciendo largamente tan laudable iniciativa y rogando ferviente al Señor se digne también bendecir la para que produzca grandes y provechosos resultados."

—Hay que redimir al cine, gloriosa conquista de la inteligencia, y consagrado al servicio del bien y a la mejora de la humanidad."

Recibidas las Novedades para Primavera y Verano ALMACENES «LE PRINTEMPS» S. Nicolás 3 y 5, y Quint 9. Teléfonos 2252 y 2133.

Librería Religiosa CASA BAR -- LOCK Artículos para Primera Comunión Jovellanos, 5 Tel. 2511 PALMA

Perfumería Inglesa... nuevo en Carteras y Abanicos Limitados.

EL ANUNCIO es tanto más eficaz cuanto mayor es el tiraje del periódico. ANUNCIO EN «EL LUCHADOR» QUE ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRAJE DE BALEARES.

"CASA TERUEL"

San Jaime 19 y Sucursal Unión 7 y 9

En Sastrería la última moda en géneros corte y confección

Prueba a las 2 horas y totalmente a las 24, si precisa.
Los lutos los servimos a las 6 horas, a medida y con prueba
Uniformes civiles y militares
En Camisería últimas novedades y extensos surtidos

Vestirá con gusto y economía comprando en esta casa

Venta exclusiva del calzado SEGARRA con limpieza gratis

Las Columnas

Saneamiento, Fumistería, Estufas, Cocinas económicas, Termo, Sifones, Calentadores agua, Baños, Lavabos, Watters-closets, Bidets y todo lo concerniente en el ramo de instalaciones de aguas.

José Casanovas Obrador
Santo Domingo, 22



LA MARCA DE FAMA MUNDIAL
SIN COMPETENCIA
EN DURACIÓN Y ECONOMÍA
ESTACIÓN DE SERVICIO:
JULIÁN RIUTORD
Arco de la Merced, 2

CAFES

MOKA, PUERTO RICO, CARACOLILLO.

Estos son los que tostamos
100 GRAMOS, PTAS. 1'10
**COLMADO DURAN, Plaza Mar-
ques del Palmer n.º 1.—Tel. 1003.**

FABRICA DE ALPARGATAS

Lonas de Alpargatas
Obras de Palmito

Catalá y Riutort S. L.
Lenjers, 12 — Teléfono 1761

Reparaciones de Receptores de Radio

Servicio especial a domicilio a precios económicos.
**PERSONAL MUY COMPETENTE—MAXIMA GARANTIA
Y RAPIDEZ**
Antenas **SAN MARGIN, 185.** Cambios

COMPRE NEVERAS

en MUEBLES y SILLERIAS IGLESIAS que está instalada en
Calle Sta. Cruz núm. 46 (Frente iglesia Sta. Cruz).
NEVERAS desde 50 ptas. ¿Por qué se venden baratas?, por
ser fabricadas en los talleres de la casa.
Sillerías confortables con un centro, 500 ptas.
Haga una visita y se convencerá de sus ruinosos precios.

INSTALACIONES y REPARACIONES

Electricidad, Agua, Gas

MIGUEL MANSER GAS

14 Abril, núm. 40 — EL TERRENO

CASA COLL

Existencia de Muebles, estilos clásicos y modernos.
Talleres, Exposición y Venta: San Cayetano, 24 (frente a
San Cayetano).

¿Asombro le causará la gran variedad que
acabamos de recibir en

CALZADOS DE VERANO

para Señora, Caballero, Niños y Niñas

Lo más nuevo, lo más elegante. Precios baratísimos. Visítenos:

Gran Baratura de Calzado

**Anselmo Clavé, 19 (frente Cafés Miret y Hostal Ca'n Blau)
PALMA DE MALLORCA**

AGUA MILAGROSA

El primo hermano del Reveren-
do Don Gastón Dominique Parage,
Presbítero y Fundador de la Igle-
sia Parroquial «Santa Genoveva»,
en Burdeos (Francia), en sus tra-
bajos químicos con su honrado pa-
riente, ha descubierto una AGUA
MARAVILLOSA contra la CASPA
y para impedir totalmente la CAI-
DA DEL CABELLO.

Este químico ofrece, con ideal
humanitario consecuencia de un
voto, divulgar su secreto entre to-
dos los que sufren de caspa, psio-
riasis, exfoliación del cuero cabe-
lludo, caída del cabello, etc., etc.
—Dirigirse a JEAN PARAGE, ca-
lle Elicano, núm. 27. (Son Alegre).
Palma de Mallorca.

EL TIPICO GUSTO MALLORQUIN ESTA EN LAS

**EXQUISITAS SOPAS
MALLORQUINAS**

del
Horno C'AN DAMIÁ
y sus Sucursales

Paquete de 200 gramos a 0'15 ptas.

MENJAU GALLETES PERO GALLETES.....

CETRE

Fábrica i despaix: Belseria, 9

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro,
papeletas empeño sobre alhajas y
dentaduras usadas, sin consultar
con la PLATERIA, calle Jaime II,
55 (frente fábrica paraguas).

MUEBLES de RAFAEL SAMPOL

Dormitorios, Comedores, Salones, Tресillos, Recibidores, Despachos y
toda clase de muebles.
Todo a precios razonables, Especialidad en los encargos.
Fabricación propia.
Talleres y Despacho: PLAZA DE TOROS VIEJA núm. 7.

Cementos Fradera S. A.

Portland artificial «LANDFORT»
Grapiet Portland «VALLCARCA»
ROCALLA, S. A.

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no se oxidan ni abeaban, como los de
zinc, plomo, etc.

Depósitos para waters, muy económicos.
Todo fabricado por ROCALLA, S. A. a base de cemento y anastent-
Tubos para conducción de aguas Depósitos para agua.

Agente exclusivo en Baleares **Alfredo Llompert**

Av. Alejandro Rosselló, 14-18

Cristales de forma

Se colocan a UNA pta.
Reparación de toda clase de
relojes.
Relojería Vda. J. Miró, calle San
Miguel, 119.

LICOR DE LLUCH

ESTOMACAL — DIGESTIVO
Pídanse en Colmados y Confiterías

PROPIETARIOS:

No hagan sus acometidas de agua sin antes
consultar precios a:
IGNACIO FUENTER.
Calatrava, 30 y 32
Precios baratísimos

Excursionistas - Viajeros - Comerciantes

Antes de emprender vuestros viajes por el interior de la Isla y antes de mandar vuestras expediciones, consultad las nuevas Tarifas en baja que ha implantado la **COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA** para sus billetes sencillos, de ida y vuelta y transporte de mercancías.

La consulta será en beneficio de vuestros intereses.

SOLLER

APROVECHE la

Liquidación total

de la

GRAN

BARATURA
de CALZADOS

¡¡Quedan muy pocos días!!

ZAPATOS CASI REGALADOS

San Jaime, 52.

SOLLER



Bernardino Seguí

JUAN ESCUDERO, 15.
Tel. 2466 y 1131

Construcciones para la venta al contado y a plazos.
Obras por contrata.
Presupuestos y ante proyectos.
Estructuras cemento armado.
Descuentos a Asociaciones religiosas, culturales y benéficas.

PELUQUERIA SEÑORAS

Carlos y Conchita

PERMANENTES COMPLETAS A DOCE PESETAS

Avda. A. Maura, 18, 1.º (frente Líbrico)

Para anuncios en este periódico dirigirse a:



El número de nuestro teléfono es 2058

ANUNCIOS CLASIFICADOS

OFERTAS

CHALET

VARIOS SOLARES

Se venden en Ca'n Pastilla, con instalación eléctrica y de agua.

Informes: Plaza de Cort, núm. 9-2.º

SE VENDE

importante CAFE, en sitio muy céntrico, buena clientela, precio reducido. Informes: Plaza de Cort, 9-2.º

SE VENDEN

dos casas en sitio muy céntrico de esta Capital, por ciento cincuenta mil y ciento ochenta y cinco mil pesetas respectivamente. Esta última está gravada por una hipoteca de 90.000 ptas. amortizable en la forma que convenga y al 5 1/2 0/0. Razón: A. M., Plaza de Cort, 9, 2.º

SE VENDE

casa en el Ensanche, cerca de Plaza de Toros, por 45.000 pesetas. Facilidades de pago. Escribir a: R. P. — Apartado Correos, 174 — PALMA.

LECCIONES A DOMICILIO.

Ex Director de importante Colegio se ofrece para clases de Ingreso y asignaturas del Instituto, Normal y Comercial. Razón: Plaza Cort, 9-2.º

Por 60.000 Pesetas

Vendo CAFE en el sitio de más porvenir de Palma. Razón: Plaza Cort, 9-2.º

DEMANDAS

COMPRARIA

finca rústica, no muy lejos de esta Capital, preferible con agua, valor unas 30.000 pesetas. Ofertas por escrito a: Agencia Gaysa.—Número 1.008.— Plaza Cort, 9, 2.º

COMPRARIA

casita en el Ensanche, alrededores de la carretera de Inca. — Ofertas por carta a: D. L. U.— Plaza San Jerónimo, 14.— entresuelo.

En primera Hipoteca

se necesitan cien mil pesetas sobre importantísima finca urbana.—Ofertas a: Apartado Correos, 174. Palma

Señores suscriptores

Amigos de "El Luchador,"

Hagan uso del servicio de ANUNCIOS CLASIFICADOS (Ofertas y Demandas) que acaba de organizarse a precios económicos. Dirigirse al Agente exclusivo: Plaza Cort, 9-2.º. El número de nuestro teléfono es: 2058.